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Corrigé du DM n◦10

Correction 1.

1. A =
[

−5
2x2 − e−x+1

]2

1

= −5
2 × 22 − e−2+1 −

(

− 5
2 × 12 − e−1+1

)

= −20
2 − e−1 + 5

2 + 1

= −13
2 − e−1

B =
[

−1
2 cos(x2 + 1)

]1

0
= −1

2 cos(2) + 1
2 cos(1)

= 1
2(cos(1) − cos(2))

C =

∫ π

6

0

sin(x)

cos(x)
dx

=
[

− ln(|cos(x)|)
]

π

6

0

= − ln
(√

3
2

)

+ ln(1)

= − ln
(√

3
2

)

D =

[

3

π
sin

(

πt + π

3

)

]1

0

= 3
π

sin
(

π + π

3

)

− 3
π

sin
(

π

3

)

= 3
π

(−
√

3
2 ) − 3

π

√
3

2

= −3
√

3
π

2. (a) ∀x < 1,
2

x − 1
− 3

(x − 1)2
= 2(x−1)

(x−1)2 − 3

(x − 1)2
= 2x−2−3

(x−1)2 =
2x − 5

(x − 1)2
.

Donc
2x − 5

(x − 1)2
=

2

x − 1
− 3

(x − 1)2
.

(b)

∫ 0

1−e

2x − 5

(x − 1)2
dx =

∫ 0

1−e

2

x − 1
dx −

∫ 0

1−e

3

(x − 1)2
dx

=
[

2 ln(|x − 1|)
]0

1−e

− 3
[

− 1
x−1

]0

1−e

= 2 ln(1) − 2 ln(e) − 3
(

1 − (− 1
−e

)
)

= −5 + 3
e

Correction 2.
|z − 1| = |z − i| ⇐⇒ |z − 1|2 = |z − i|2 les modules sont positifs

⇐⇒ (z − 1)(z − 1) = (z − i)(z − i)
⇐⇒ (z − 1)(z − 1) = (z − i)(z − i)
⇐⇒ (z − 1)(z − 1) = (z − i)(z + i)
⇐⇒ zz − z − z + 1 = zz + iz − iz − i2

⇐⇒ −(z + z) + 1 = i(z − z) + 1
⇐⇒ −2Re (z) = i × 2iIm (z)
⇐⇒ Re (z) = Im (z)

Donc S = {a + ai, a ∈ R} .

Interprétation : on note M le point d’affixe z, A le point d’affixe 1 et B le point d’affixe i. Alors |z − i| est
la distance entre le M et B et |z − 1| est la distance entre M et A.
Donc on cherche l’ensemble des points équidistants de A et B, ce qui correspond à la droite y = x. L’ensemble
trouvé avec partie réelle et partie imaginaire égales correspond bien.

Correction 3.
I est le milieu de [AB] donc zI = 1

2(zA + zB) et J est le milieu de [AC] donc zJ = 1
2(zA + zC).

Ainsi, z−→
IJ

= 1
2(zA + zC) − 1

2(zA + zB) = 1
2(zC − zB) = 1

2z−−→
BC

.

Donc
−→
IJ = 1

2

−−→
BC.

Donc
−→
IJ et

−−→
BC sont colinéaires, donc (IJ) et (BC) sont parallèles , et ‖−→

IJ‖ = 1
2‖−−→

BC‖ donc IJ = 1
2BC .
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Correction 4. réponses

1. z1 = 3
√

2ei
3π

4 z2 = 4
√

3e−i
π

3 z3 = 4ei
π

3 et z4 = 2
√

2e−i
π

4

2. z1 × z2 = 12
√

6ei
5π

12

z4

z1
= 2

3eiπ
z2

z4
=

√
6e−i

π

12 et (z3)6 = 46ei2π.
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